

**РОЛЬ ИНВЕСТИЦИОННЫХ БАНКОВ В РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКЕ.
НЕОБХОДИМОСТЬ И УСЛОВИЯ ИХ СОЗДАНИЯ В УСЛОВИЯХ РЕСПУБЛИКИ
БЕЛАРУСЬ**

Пролейчик Д.А., Полосикова А.В.
Научный руководитель – Рябова Н.В.
**Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

Инвестиционные банки - специальные кредитные институты, осуществляющие финансирование и кредитование инвестиций.

Инвестиционные банки предоставляют широкий спектр финансовых услуг корпорациям, включая выпуск акций и облигаций, помощь при слиянии и поглощении, а также некоторые виды планирования. Они также являются советниками для фирм, посредниками в создании и выпуске финансовых продуктов, исследовательскими организациями.

Все эти виды деятельности очень тесно взаимосвязаны, и из них же вытекают главные задачи инвестиционных банков:

- посредничество на финансовом рынке;
- главный агент компаний при выпуске, размещении, а также покупке ценных бумаг;
- представитель компаний при проведении сделок финансового характера;
- изучение рынка и предоставление необходимой информации клиентам.

Перечисленные выше функции являются специфическими для инвестиционных банков, и все они направлены на реализацию одной из основных их функций - долгосрочное инвестирование экономики страны.

Для осуществления операций по финансированию инвестиций инвестиционные банки мобилизуют долгосрочный ссудный капитал и предоставляют его заемщикам (предпринимателям и государству) посредством выпуска и размещения облигаций или других видов заемных обязательств. Кроме того, они покупают и продают пакеты акций и облигаций за свой счет, а также предоставляют кредиты покупателям ценных бумаг.

Инвестиционные банки как рыночные институты играют важную роль, особенно в сфере создания новых основных фондов. Данное положение имеет важное значение для Республики Беларусь.

В развивающихся странах рост инвестиций является непременным условием преодоления экономической отсталости.

Изношенность основных фондов на многих предприятиях Республики Беларусь на данный момент достигает показателей 80-90%, что оказывает отрицательное влияние не только на результаты деятельности этих предприятий, но и на экономическое развитие всей страны.

Инвестиционные банки могут стать в данном случае главным агентом в поиске источников средств для ведения производственной деятельности и обновления, в первую очередь, основного капитала предприятия.

В нынешнем году планируется, что на белорусском рынке появиться Европейский инвестиционный банк. Однако одного учреждения не достаточно для обновления всей экономики.

К тому же, необходимо отметить тот факт, что в Беларуси очень слабо развит рынок ценных бумаг, который является основоположным элементом для развития инвестиционного банкинга. Следовательно, в первую очередь необходимо приложить усилия для создания устойчивой и отвечающей всем требованиям экономики нормативной базы в сфере фондового рынка. Целесообразно при этом использовать позитивный опыт развитых стран в формировании и развитии фондового рынка с учетом особенностей экономического развития Республики Беларусь.